

ОТЗЫВ

на диссертационную работу Санхаевой Алии Нурмагамбеткызы на тему: «Подготовка будущих педагогов к корпоративному управлению в системе образования», представленной на соискание степени доктора философии (PhD) по специальности 6D010300 – Педагогика и психология

В начале XXI века идет активный поиск гуманных путей позитивных преобразований в образовательном пространстве Казахстана. Ценностным стержнем современного знания и бытия становится здоровье и благосостояние человеческого общества. В основе современных педагогических процессов лежит наука управления, которая рождает миссию, ориентированную на получение конечного результата обучения, воспитания и развития.

Динамичное и поступательное развитие инновационных процессов в системе образования Республики Казахстан обозначило необходимость качественного изменения структуры и содержания, стратегии и тактики управления на всех уровнях. На сегодняшний день казахстанская система образования претерпевает значительные изменения, характеризующиеся инновационными процессами, которые требуют массового участия педагогов в них, а также привлечение общественности и бизнес структур к управлению образовательными учреждениями, что требует внедрения корпоративного управления в систему образования Казахстана.

В диссертационном исследовании были проанализированы научно-теоретические основы подготовки будущих педагогов к корпоративному управлению в системе образования, рассмотрены теоретические предпосылки и современное состояние подготовки педагогов к корпоративному управлению, определена сущность корпоративного управления в системе образования.

А.Н. Санхаевой были изучены возможности педагогического процесса по подготовке педагогов к корпоративному управлению и разработана педагогическая система подготовки будущих педагогов к данному виду управления.

Опытно-экспериментальная работа была организована с учетом требований предъявляемых к педагогическому эксперименту и состояла из трех этапов. Докторантом был изучен исходный уровень подготовки будущих педагогов к корпоративному управлению в системе образования с использованием диагностических методик по изучению корпоративных компетенций. Реализация педагогической системы подготовки будущих педагогов к корпоративному управлению в системе образования осуществлялась с учетом дидактических принципов и требований к организации педагогического процесса в вузе. Результаты опытно-экспериментальной работы по проверке эффективности педагогической системы были интерпретированы и обработаны методом математической статистики, что подтверждает эффективность разработанной педагогической

системы.

Данное диссертационное исследование имеет высокую новизну и теоретическую значимость, т.к. раньше вопросами изучения корпоративного управления занимались только в сфере экономики, а в педагогической науке исследования носили поверхностный и фрагментарный характер. Автором уточнено понятие «корпоративное управление в системе образования», а также спроектирована структура корпоративного управления в системе образования, что поможет реализации корпоративного управления в учреждениях образования с учетом всех структурных компонентов.

Разработанные и апробированные спецкурс и электронное учебное пособие «Основы корпоративного управления в системе образования» в педагогический процесс вуза, а также тренинг «Корпоративная компетентность педагога» помогут в повышении качества учебного процесса.

Разработанные и внедренные методические рекомендации для педагогов по организации и проведению тренинга «Корпоративная компетентность педагога», учебное пособие и электронное учебное пособие «Современные педагогические технологии» окажут помощь в организации учебных занятий.

В целом, диссертация А.Н. Санхаевой представляет собой законченное научное исследование, положения, выносимые на защиту докторантам, научно обоснованы и экспериментально проверены. Разработанные электронное учебное пособие и методические рекомендации могут найти применение в образовательном процессе высших учебных заведений, а также в повышении квалификации педагогов различных организаций образования.

Диссертационное исследование Санхаевой Алии Нурмагамбеткызы на тему «Подготовка будущих педагогов к корпоративному управлению в системе образования», представленное на соискание степени доктора философии (PhD) по специальности 6D010300 «Педагогика и психология» является целостным, завершенным и самостоятельным исследованием, обладающим научной новизной, высокой теоретической и практической значимостью, что позволяет рекомендовать ее к публичной защите.

Univerzita sv. Cyrila a Metoda
Filozofická fakulta v Trnave
Nám. J. Herdu 2, 917 01 Trnava

- 17 -

Научный консультант:
профессор кафедры педагогики
Университета Святых Кирилла и Мефодия
в Трнаве (Республика Словакия),
доктор педагогики (PaedDr)

Ян Данек

